

特朗普喊话：“无条件投降”

美伊交锋

哈梅内伊表示：“永不妥协”

无视情报评估 特朗普“偏听”以总理

美国总统唐纳德·特朗普17日否定美国国家情报总监图尔西·加巴德所作“伊朗没有研制核武器”的情报评估，称伊朗“非常接近拥有核武器”。外媒评论，比起本国最高情报官员，特朗普似乎更愿意接受以色列总理本雅明·内塔尼亚胡的说法。

17日早些时候，特朗普在美国总统专机“空军一号”上回答媒体提问时说，他认为伊朗“非常接近”拥有核武器。有媒体随即提及，加巴德先前所作情报评估显示伊朗并未研制核武器，但特朗普坚称：“我不在乎她说什么，我认为他们(伊朗)非常接近拥有核武器。”

这是特朗普开启第二个总统任期以来首次公开发表与美国最高情报官员意见相左的言论。据美联社报道，加巴德今年3月在国会作证时说，美国密切关注伊朗核项目，美国情报界“继续认定伊朗没有研制核武器”。

综合多家媒体报道，比起自己亲自遴选的高级情报官员，特朗普似乎与以总理内塔尼亚胡的立场更接近，后者声称伊朗即将拥有核武器。

美官员暗示 未来24至48小时是关键

随着美国军方将大批舰机向中东和欧洲方向转移，美国军事介入以伊冲突的迹象似乎愈发明显。多名美国官员暗示，接下来的24至48小时将是关键时期。据美国有线电视新闻网17日报道，特朗普正越来越有意动用美国军事资产空袭伊朗核设施。不过，如果伊朗作出重大让步，特朗普仍对外交解决持开放态度。

宁夏大学中国阿拉伯国家研究院执行院长牛新春分析认为，未来美国卷入这场冲突的可能性正在越变越大。到目前为止，虽然美国没有参与以色列对伊朗的进攻性行动，但是美国正在往中东派遣更多的航母、空中加油机和B-52战略轰炸机。

美国驻以色列使馆17日发布消息称，鉴于目前的“安全局势”和军事冲突的风险，该馆于18日至20日关闭。

当地时间18日凌晨，伊朗最高领袖哈梅内伊发布声明称，必须强力打击犹太复国主义实体(以色列)，永远不会与犹太复国主义者妥协。同日，伊朗国家电视台网站刊文称，哈梅内伊当天发表讲话。哈梅内伊强调，伊朗绝不接受任何“强加的和平或战争”。哈梅内伊在讲话中表示，伊朗绝不会对领土上遭受的任何袭击“视而不见”，伊朗军队已经做好了充分的准备。哈梅内伊还表示，了解伊朗、伊朗民族及其历史的人“永远不会用威胁性的语言对这个国家讲话”，因为伊朗民族不会投降。他表示，美国人应该知道，任何“美国军事干预无疑都会带来无法弥补的损失”。

据此前报道，美国总统唐纳德·特朗普曾对媒体表示，“没有太多心情与伊朗谈判”，并称他针对伊朗的目标是“真正的结束，而不是停火”。他还在社交媒体上数度发文，称“耐心已经耗尽”，要求伊朗“无条件投降”。



在以色列特拉维夫，应急和救援人员在一处导弹袭击现场开展工作。 新华社发

中国外交部： 已有791名中国公民 自伊朗转移至安全地区

外交部发言人郭嘉昆18日在例行记者会上表示，截至目前，在外交部和驻伊朗使领馆组织协调下，在相关邻近国家积极协助支持下，已有791名中国公民自伊朗转移至安全地区，还有1000余人正在转移撤离途中。中国驻阿塞拜疆、土库曼斯坦等周边国家使领馆派出工作组，在边境口岸协助中国公民通关，同时为他们后续安置和中转回国提供帮助。部分中国公民已从以色列安全转移。

动态

伊朗称“完全控制”以领空

伊朗国家电视台当地时间18日发表声明称，17日晚至18日凌晨，伊朗对以色列进行的导弹袭击表明，伊朗的“法塔赫”导弹突破了以色列的防御，使其“完全控制”了以色列领空。

以色列国防军当地时间18日凌晨发布消息称，确认有导弹从伊朗向以色列发射，以色列多个地区启动防空警报。以防御系统正在拦截威胁。据悉，有特拉维夫居民听到爆炸声，这是一小时内伊朗第二次对以色列发动袭击。

伊朗迈赫迪通讯社18日报道称，德黑兰防空系统成功击退了以色列的“侵略”。伊朗国家电视台同一天公布被击落的以色列“赫尔墨斯”无人机画面，称武装部队当天已击落数架以色列无人机。

伊朗北部德黑兰省瓦拉明县负责人向媒体透露，伊防空部队在该县的贾瓦达巴德地区击落一架以色列F-35战斗机。以方对此暂无回应。此前伊朗方面多次声称击落以色列战机，以色列方面均否认。

以军称打击上千伊朗目标

18日，以色列急救部门发布消息称，伊朗对以色列发动的袭击累计已造成以方24人死亡，超过1300人受伤。

据美媒《华尔街日报》援引消息人士报道，以色列方面目前正面临着防空导弹短缺的问题。

以色列国防军发言人18日表示，以军在伊朗境内的袭击中共计打击了1100多个目标，这些打击是在与多个国家的协调和配合下完成的。以军还将继续对伊朗的导弹基地和核设施发动打击。

以军声明称，以空军还连夜袭击了几处伊朗的武器制造基地，包括一个生产地对地导弹原材料和零部件的设施，以及一个地对空导弹部件制造设施。国际原子能机构(IAEA)18日在社交媒体发布消息称，有信息显示伊朗两处离心机生产设施在近期的袭击中受损。

据新华社、央视新闻客户端、央视国际频道(新华社记者 孟凡宇 于涛 成欣 许可)

国会听证在即 韩总理提名人卷入争议

韩国国务总理提名人金民锡即将接受国会听证之际，被曝卷入争议事件。金民锡18日出面否认相关说法，称遭到政治抹黑。

据韩国媒体报道，金民锡所涉争议与发生在2004年的一对老年夫妇自杀事件有关。这对夫妇自杀时留下字条，称金民锡欠债不还。对此，他18日通过社交媒体予以坚决否认。

金民锡写道，这是“恶意诽谤”，所谓字条系伪造，他不会落入圈套。按他的说法，涉事人收取第三方钱财，许诺能请他帮忙办事，遭拒绝后“出人意料地”自杀身亡。此外，金民锡还牵涉其他争议，包括涉嫌收受非法政治资金、过去5年资产大幅增加等。针对相关说法，他已通过社交平台向媒体采访予以驳斥和澄清。 据新华社(张旻)

印尼一火山持续喷发 部分往返巴厘岛航班取消



喷发中的勃沃托比-拉基拉基火山。 新华社发

据新华社雅加达6月18日电(记者 陶方伟)印度尼西亚勃沃托比-拉基拉基火山自17日起持续喷发。受此影响，印尼三座机场18日临时关闭，部分往返巴厘岛的国际航班被迫取消。

据印尼火山和地质减灾中心消息，位于东努沙登加拉省弗洛勒斯岛的勃沃托比-拉基拉基火山于当地时间17日17时35分剧烈喷发，火山灰柱高达1万米。印尼航管部门表示，受火山喷发影响，弗洛勒斯岛上的毛梅雷机场等三座机场因在跑道上检测到火山灰沉积，自18日起临时关闭。

健康成都 健康好帮手 就医全指南

战高温守健康 郫都区二院多措并举应对夏季就诊高峰

近日我市持续高温闷热，郫都区第二人民医院迎来夏季就诊高峰。面对巨大的工作量与酷暑的双重“烤”验，医院迅速启动“战高温”模式，推出一系列精准便民举措，全力保障群众健康。

针对“上班族”“学生族”“银发族”偏好早晚就诊的特点，医院创新推出弹性服务——“早上提一提、中午连一连、下午延一延”。门诊挂号、收费、药房及诊室全面延长服务时间，并增设夜间门诊。辅助科室同步增派力量，确保患者错峰就诊更顺畅。在便民服务方面，医院筑牢保障

基石。做好高温中暑病情监测与应急准备，储备应急物资药品，确保降温设备正常。门诊导医台提供防暑降温中药饮品，便民服务箱配备风油精等用品，候诊处安置冷风机、饮水机，全方位为患者提供便利。

医院借助信息化手段搭建自助服务桥梁。电子签到、叫号系统使候诊时间缩短三分之一；安排志愿者协助老年患者使用自助设备；引导患者线上分时段预约，预约时段缩短至30分钟，大幅节约患者就诊等候时间。

为推进中医药发展、满足患者需求，医院推出“取药不排队、汤剂快速达、代煎配送一站式服务”，让患者无需煎药、二次领药，在家就能收到煎好的中药汤剂，避免高温奔波之苦。此外，医院还加强急救设备维护与中暑急救培训，利用多种平台普及防暑知识，为高温中暑者救治提供保障。

酷暑当前，郫都区第二人民医院全体医务人员坚守岗位，用实际行动诠释责任与担当。在此也提醒广大市民，天气炎热，务必做好防暑降温措施，守护自身健康。 成都日报锦观新闻记者 彭毅

“曾医生，我结婚啦！”

28岁车祸女孩千里寄喜糖谢医生

“曾医生，有您的快递！”上周，温江区人民医院骨科医生曾本强收到一份从江苏泰州寄来的包裹。拆开包裹，一张手写卡片轻轻滑落，娟秀的字迹里藏着满满的感激：“感谢您让我昂首挺胸站在婚礼舞台上。”

28岁的小双(化名)是江苏泰州人，高挑漂亮的她正计划和男朋友步入婚姻殿堂。2024年9月23日，小双和男友在成都旅游时遭遇了一场突如其来的车祸，打破了所有的计划。

乘坐摩托车时，小双不幸被汽车撞上。当时小双右大腿鼓起一个30×20×3cm的巨大血肿，检查还发现左胫骨腓骨下端骨折。更危急的是，在做头颅CT检查时，这个巨大血肿引发了休克，小双突然晕厥，被紧急转入ICU。

突如其来的车祸让小双焦虑不已。从江苏赶来的父母也忧心忡忡，一度犹豫是否要转回老家治疗。两天后，小双病情稳定转入骨科。曾本强医生和秦道医生用专业和耐心打消了家属的顾虑：“我们会开一个很小的洞，既能清除血肿，又能把瘢痕控制到最小。”这句话给了小双一颗定心丸。手术顺利进行。曾本强团队不



仅用微创方式清除了血肿，还精准地将骨折部位复位，最大程度地保证了小双后续的肢体功能，也兼顾了美观。今年5月25日，小双和男朋友举行了婚礼，为了感谢曾本强医生和秦道医生的帮助，小双快递了两盒喜糖到成都，这份跨越千里的喜糖不仅承载着甜蜜，更凝结着医患之间最珍贵的信任。 谢小英 成都日报锦观新闻记者 余星雨 医院供图

怎样满足群众多元化、多层次的健康需求，已成为当下社区卫生服务机构发展绕不开的关键课题。金牛区沙河源社区卫生服务中心以党建为引领，以“四个促进”为创新引擎，推动中医康复科、妇产科、内科、外科等核心科室的深度转型与升级，成功构建起覆盖全生命周期的健康服务体系，让优质医疗资源真正下沉到居民的“家门口”。

金牛区沙河源社区卫生服务中心

打造特色专科矩阵 护航居民全生命周期健康

传统与现代融合 促进中医康复科铸就特色品牌

走进金牛区沙河源社区卫生服务中心中医康复科，古色古香的中式装潢映入眼帘，墙上点缀着折扇竹筒，浓郁的中医文化氛围扑面而来。作为中心的“老牌”科室，中医康复科自1988年成立以来，凭借扎实的诊疗技术和特色服务，成为辖区居民信赖的“健康守护者”。

它从体质辨识、辨证施治到针灸理疗、中药调理，融合传统智慧与现代科技——离子束疼痛治疗仪、痉挛肌低频治疗仪等设备为古老医术注入新活力。2021年获评“成都市特色优势专科”，2022年更入选“四川省基层临床特色科室”，影响力辐射全市。

目前，科室拥有6名副高级职称专家，其中1名专家师承川派皮外科第四代传承人艾儒棣教授，擅长运用传统中医手法治疗疑难杂症。科主任何州表示：“我们计划引入更多现代康复技术，如冲击波治疗、智能康复训练系统，进一步提升服务能力。”

康复住院部开设45张床位，自投入使用以来备受青睐。患者李阿姨因腰椎间盘突出在此接受针灸和理疗，她感慨：“这里环境好、医生专业，还能报销，比大医院方便多了！”

服务模式转型 促进女性健康全周期管理升级

“过去患者疼得受不了才来住院，现在我们要让她们笑着走进门诊。”妇产科主任刘廷莲的语气里满是医者的执着。妇产科团队率先打破“以住院为主”的传统模式，以“四个促进”为指引，开启女性全生命周期健康管理服务。

他们关注女性不同阶段的健康需求：为初潮少女准备的“成长手册”帮助其科学管理月经；给备孕夫妻开设



科学防癌(健康生活) 2025年全国肿瘤防治宣传周(成都站)

“孕育课堂”，传授孕育知识；在更年期门诊，医生用骨密度检测仪等设备为阿姨们的晚年健康把关。在手术室，面对子宫瘢痕妊娠这一高危病症，团队创新采用腹腔镜下钛夹钳夹子宫动脉技术，替代传统介入手术。主刀医生介绍：“这项技术就像给危险的血管装上精准阀门，让患者在基层就能获得安全的治疗。”

今年4月，妇产科成功创建“成都市基层临床特色科室”。妇产科医护人员不断拓展服务内容，徒手骨盆矫正术帮助产后妈妈恢复身姿，卵巢保养项目为育龄女性锁住青春活力。更年期保健门诊的设立更是给辖区阿姨们带来了福音。居民张阿姨拿着刚拿到的健康档案，笑着说：“以前潮热失眠不敢说，现在医生给我开的‘情绪处方’比药还管用。”

医养结合创新 促进老年健康服务体系转型

面对老龄化社会趋势，中心将内科转型为老年人医养结合中心，创新推行医、养、康、护、乐“五位一体”模式，让老年人能在“家门口”安享晚年。中心根据老人健康状况分为自理、半失能、失能三级，提供针对性服务。中心配备了无创呼吸机、排痰仪、气压治疗仪(空气波压力治疗仪)、膈肌起搏治疗仪及动态心电图监测等设备，并与成都大学附属医院等三甲医院建立医联体，确保急危重症患者能得到及时的绿色转诊。

除基础医疗服务外，中心还提供营养膳食、健康讲座、心理疏导、法律咨询等多元化服务。83岁的张爷爷因慢性阻塞性肺病长期住院，他笑着说：“这儿就像家一样，医生护士随时照顾，还有老伙计们一起下棋唱歌。”

微创技术精进 促进外科诊疗能力跨越式跃升

中心外科则以“微”见长，于精雕细琢中实现华丽蜕变。2023年获“成都市基层特色微创外科”称号，2024年被评为“四川省基层特色微创外科”。科室聚焦泌尿、普外、肛肠及骨科，以腹腔镜技术为核心，已完成胆囊切除术上千例，两项市级医学科研项目成功结题，成为省市级继续医学教育及规培的重要基地。

目前科室拥有35张床位、14人医护团队，能成熟开展腹腔镜下胃肠修补、胆总管探查、阑尾切除、疝修补及输尿管镜下钬激光碎石术等多种高难度腹腔镜手术，并满足个性化需求开展保胆取石及单孔腹腔镜手术。全年服务住院患者1600余人，完成手术近千台，微创占比超65%。外科的崛起印证了基层同样能攀越技术高峰。

在专科建设的基础上，中心提出“大门诊小住院”理念，大力发展门诊业务，优化资源配置，提高医疗资源利用效率。同时推进医防融合，组建家庭医生团队，开展社区公共卫生服务、普及健康知识，从“治已病”向“防未病”转变。

从中医康复的“金字招牌”、妇产科的“全周期管理”，到内科的“医养结合”、外科的“微创高地”，沙河源社区卫生服务中心以特色专科矩阵打破基层医疗“同质化”困境，成为金牛区基层卫生服务的标杆。未来，中心将继续深化医、养、康、护、乐“五位一体”模式，为居民全生命周期健康保驾护航。 文/彭翼 医院供图

「廉洁处方」开出惠民实效 群众满意度大幅跃升